

牛正乾: 回归医药本质 理性促进改革

他是一名医药行业的职业经理人,拥有数十年的医药行业从业经验,见证并参与书写了我国民营医药企业的传奇;他敢为天下先,促进并参与了多项国家医药行业政策的制定或修订工作,为健全完善我国医药政策体系做出了杰出的贡献。在他的影响和感召下,大批医药人纷纷投身到医药改革的进程中来。这位在医药行业有着超高知名度和影响力的大咖,就是我国著名的医药领域政策研究专家,中国医药企业管理协会副会长牛正乾先生。

2000年,牛正乾正式加盟九州通,逐步担任其子公司及集团副总经理兼营销总监。彼时九州通只是一个在湖北省当地小有名气的药企,他的加入,无疑为九州通的市场拓展注入了一股强大的动力,使得九州通在年销售数十亿元的基础上更上多层楼,如今已经跨入千亿规模,连续十多年保持中国民营医药企业第一名,服务于中国超90%行政区的广大百姓。作为集团的副总经理兼营销总监,他多年来深度研究医药政策环境和行业发展趋势,促使集团能够抓住医药改革政策带来的行业机遇,并在快速变化的医药环境中及时做出企业战略调整,九州通集团从成功迈向伟大,并孜孜不倦地为中国医药事业的发展奉献着更多的光和热。

作为一名医药行业的资深专家,无论是对市场的认知,还是对国家政策的解读分析,牛正乾都有著异于常人的真知灼见,总能透过表象,直指本真。他曾深度参与到国家医药相关政策的研究,与诸多医改专家、业内权威人士一起,为国家医药行业建言献策,理性推进政策改革。

长期以来,作为世界性难题的医改,在我国也是“最难啃的骨头”。身处其中的医药人虽了解市场、政策的弊端,但碍于医改难度大、周期长、牵涉层面广而鲜少有人涉足。而牛正乾认为,医改与每个人的生活息息相关,医药人也是其中一份子。因为职业的关系,医药人对行业、政策的了解要比普通老百姓更为熟悉,更清楚“看病难、看病贵”的症结所在,医药人有责任也有义务去理性建设性地推动医改更科学进行。

基于这样的想法,牛正乾以“虽千万人,吾往矣”的凛然大气直面医改的深层顽疾,为我国医药改革的顺利推进而积极奔走。2010年3月,国家商务部委托中国医药企业管理协会组织有关专家就我国药品流通行业未来五年发展问题做课题研究,牛正乾担任该研究课题组组长,与其他医药行业专家、药品流通企业代表一道,深入基层调研了解药品流通行业发展存在的问题,探讨行业改革发展的出路。功夫不负有心人,历经五个月的深入调研,在全面汇总课题成果后,由牛正乾执笔起草了《全国药品流通行业发展规划纲要(2011—2015年)(草案)》(以下简称《规划纲要》),并于2011年5月正式由国家商务部正式印发。

在中国药品流通行业发展史上,该《规划纲要》的问世可以说具有里程碑的重大意义。它是中国药品流通领域首份统领全局、引导方向的重要纲领性文件,为促进中国药品流通行业结构调整、指导药品流通企业改革、推动现代药品流通方式的发展,起到了开创性的作用,为逐步形成与国际接轨的统一、开放、竞争、有序的药品流通市场体系奠定了基础性作用。中国药品流通领域的首个《规划纲要》的最终问世,与它的起草者牛正乾先生休戚相关。

2009年新一轮医改启动以来,牛正乾积极参与到国家医药行业政策的制定、修订工作中,不遗余力地为祖国的医药卫生事业建言献策,以中国医药企业管理协会等机构的名义发起并组织的每年一次的“医药界全国人大代表(政协委员)座谈会”,成为促进医药改革建言献策的重要策源地。其中建议修改《中华人民共和国药品管理法》,改革药品价格政策等,他在多年的“医药界全国人大代表(政协委员)座谈会”上持续呼吁。2014年,由他参与执笔起草的《关于修改药品法、完善药品监管体系和<关于加快药品价格政策改革》的建议,得到了出席会议的医药界人大代表(政协委员)的联合签名,并递交至全国人大、全国政协。众多医药界人士以及人大代表的持续呼吁,建议,得到了国家主管部门的高度重视,最终促成了对《中华人民共和国药品管理法》的全面修订(2019)和国家发改委出台了药品价格政策全面改革(2015)。2019年8月26日,第十三届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议对《中华人民共和国药品管理法》修订草案表决通过,以“中华人民共和国主席令第三十一号”正式公布,自2019年12月1日起正式施行。该法律此次能够系统性、结构性大修订,离不开社会各界尤其是医药界专业人士、人大代表、政协委员们连续多年的呼吁,其中牛正乾等发起组织的每年“医药界全国人大代表(政协委员)座谈会”的建言献策应记大功。

每个时代都需要榜样,每个行业都需要标杆,榜样的力量是无穷的,而先进人物更是新时代一种向上、向善的正能量。医疗行业的健康长远发展,需要更多像牛正乾这样的“医药人”认真而执着的探索。(邹越)

辽阳:国民企携手迈向新征程

■ 新华社记者 刘开雄 王炳坤

初秋的东北黑土地上,到处洋溢着对丰收的期盼。

辽宁辽阳,这座千年古城依旧热火朝天地加快发展。辽阳人心里始终不会忘记这一天,2018年9月27日。那天,习近平总书记的到来,使人们深受鼓舞。

无论是在辽阳石化,还是辽宁忠旺,工人们对总书记到来时的情景念念不忘,更是将总书记的嘱托牢记在心。坚持“两个毫不动摇”,在迈向新征程的道路上,在实现中华民族伟大复兴的征途中,携手前行。

决心:

要担起“种子队”的重任

中国石油辽阳石化公司是20世纪70年代国家建设的四大化纤基地之一,是一家千万吨级的大型炼化基地。作为新中国第一家生产出“的确良”原料的企业,它的建立投产让中国人从“人均三尺布”一步跃入“人均七尺布”。

然而,就这样一家大型国有企业却曾经连续12年亏损,把人心亏散了、信心亏没了。2017年,在干部员工的一起努力下,企业坚持以市场为导向、以效益为中心,什么有效益就生产什么、什么有效益就怎么干,通过调结构、抓创新,一举扭亏为盈。然而,用公司党委书记、总经理白雪峰的话说,虽然扭亏为盈,“但总感觉还是有些底气不足。”

2018年9月27日,习近平总书记视察辽阳石化,并亲切地对在场的干部员工说道,“当年你们织出了中国第一块‘的确良’。几十年历经风雨,一路前行,一些新产品达到了世界级水平,填补了空白。希望你们再接再厉,一以贯之,砥砺前行,作为共和国的‘种子队’,打出更好的成绩!”

总书记的鼓励为辽阳石化注入了强大的精神动力。“现在不少地方都在上石化项目,大连的、浙江舟山的,我们面临很大的竞争压力……”很难想象,这样的行业分析的语言出自油化厂三联合车间白班班长李南。事实上,不仅是李南,整个辽阳石化,每一位员工都是想主人事、干主人活、尽主人责,各方面工作都发生了新的变化。

2018年,辽阳石化销售收入达到445亿元,同比增长了47%,接近2016年的三倍,拉动辽阳市GDP增长1.5个百分点;全年实现利税83亿元。

2019年上半年,辽阳石化迎来建厂以来



内容最多、范围最广、深度最深的一次大检修,企业有效生产时间只有5个月。可就这样,企业的原油加工量、商品产量、销售收入都同比增长了20%以上,上缴税费52.5亿元,同比增长了76%。

白雪峰感慨地说,辽阳石化人牢记总书记的谆谆教诲。“政治站位更高了,心胸也就更开阔了。”

安心:
这是给民营企业的“定心丸”

空旷的厂房里,没有飞溅的火花,没有机器的轰鸣。在工人们娴熟操作下,自动化生产设备井然有序地运行着。

2018年9月27日,习近平总书记在离开辽阳石化后,来到亚洲最大的工业铝挤压产品研发制造商——辽宁忠旺集团。

记者来到习近平总书记视察过的轨道车体制造车间,看到生产线依旧忙碌。工人米东回忆起当时情景仍十分激动,“总书记非常认真地看我工作,还询问了很多技术细节,他一直看到产品完成才离开,让我非常感动。”

在忠旺,习近平总书记说,“改革开放以来,党中央始终关心和支持民营企业。我们要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。党的十八大以来党中央出台的很多改革举措都是围绕怎么进一步发展民营经济,党的十九大强调继续贯彻落实好这些举措,这一点民营企业要增强信心。”

“总书记来之后,给忠旺,包括中国所有的民营企业吃了一颗‘定心丸’,打了一剂‘强心针’,也给大家带来干劲和鼓舞。”中国忠旺控股有限公司董事长路长青回忆起当时总书记



视察时的讲话,感慨万千。

过去一年来,忠旺牢牢记住总书记的嘱托,发扬企业家精神,心无旁骛发展主业,做更多一流的产品,发展一流的产业,在多个领域均取得了明显的进展。

不久前,辽宁忠旺集团在香港的上市公司中国忠旺公布了半年报,今年上半年,公司销量增长63.7%,总收益增长38.3%,纯利润增长15.7%,公司各项经营指标都实现了双位数的增长。“这在一个制造企业是非常不容易的,公司各项指标都达到了历史新高。”路长青介绍。

“今年上半年公司新招收7000多名员工,而且大多数都是技术工人,预计未来一年还将继续招收这么多数量的员工。”对于未

来,忠旺信心满满,用路长青的话说,用工指标就是最直接的体现。

信心: 携手踏上新征程

辽阳只是习近平总书记2018年9月东北之行其中一站。但这无论是对被视察的两家企业,还是对整个东北地区,乃至全国而言都具有重要的意义。

在辽阳石化,总书记坚定地说:“我们的国有企业要继续做强做优做大,那种不要国有企业、搞小国有企业的说法、做法是错误的、片面的。任何怀疑、唱衰国有企业的思想和言论都是错误的。特别是我们在国有企业工作的同志,一定要坚定信心。”

在辽宁忠旺集团,习近平总书记回忆起他在浙江工作的经历。他强调,民营企业要进一步弘扬企业家精神、工匠精神,抓住主业,心无旁骛,力争做出更多的一流产品,发展一流的产业。

在辽宁考察期间,习近平总书记重申了“两个毫不动摇”的重大方针,一番话力拨千斤:“我们毫不动摇地发展公有制经济,毫不动摇地鼓励、支持、引导、保护民营经济的发展。”

牢记嘱托,不忘初心。白雪峰说,我们能做好国企改革,让国有企业发展得更好。

“我能感受到,我身边的民营企业家,听了总书记讲话之后都信心倍增。”路长青说,现在不用考虑别的了,把心放在做好自己的企业上,这对民营经济的发展是非常重要的。

京都念慈菴健康中国行,重在历久弥新

9月7日、8日,京都念慈菴“健康活力go·全民一起走”2019健康中国行走进成都市十家药店开展健康快闪,把健康理念通过有趣的表演传递给大众。

我们常会因为工作而忽略身体健康,许多疾病就是因为不良习惯或者不够重视而引起的。从2014年起,京都念慈菴在全国范围内发起了健康中国行,通过各种各样的形式提醒大家呵护自己,至2018年,健康中国行的足迹已遍布全国80个城市!

2019年,京都念慈菴健康中国行将到访全国45个城市,继续向广大市民传播健



正能量!京都念慈菴将积极投入公益,呼吁社会关爱山区教师,关爱他们被粉尘污染的肺部,让他们在教书育人中更注重身体健康。

(杨爱霞)

▶▶▶[紧接P1]

中国式创新让强国梦实现历史性跨越

70年来,从经济特区、国家级新区,到上海自贸区、雄安新区;从上海张江到深圳南山,从武汉光谷到成都天府……创新之花遍神州大地。

70年来,从“筒子楼”“大杂院”到中国城镇人均住房建筑面积突破39平方米,从“一药难求”到139个品种获得新药证书,民生的“小事”,成为推动中国创新发展的“大事”。

人们疑惑,一个跨越百年沧桑,曾经封闭愚昧的古老民族,如何焕发出崭新的生机活力?曾经一盘散沙的东方大国,如何凝聚出一往无前的创新伟力?

——制度优势是根本保障,是我们成就事业的动力之源。

研制“两弹一星”、发展载人航天、实施探月工程,调南方之水、从风中取电、在云端架桥,一个个重大工程惊艳全球,架起中华民族伟大复兴跨越式发展的坚固桥梁。

以基本医保全覆盖、养老保险覆盖9亿多人,形成世界最大的社会保障网;以7.4亿贫困人口的脱贫,创造了人类减贫史上的奇迹……

“走中国特色自主创新道路,充分发挥社会主义集中力量办大事的优势,是我们的唯一选择。”“两弹一星”功勋科学家孙家栋院士说。

——改革开放是强大动力,70年实力积累让创新巨变“水到渠成”。

▶▶▶[紧接P1]

利好政策密集释放 万亿级大手笔投资接续落地

此外,多地正瞄准先进制造业谋划万亿级大手笔投资。四川推出1.02万亿元重点项目支持先进制造业发展,涉及电子信息、装备制造、先进材料等产业;湖北提出将以光通信、新能源及网联汽车等领域为突破口,力争五年内全省先进制造业储备项目计划总投资规模超过10万亿元。

侯彦全表示,重大项目是经济稳定运行的“压舱石”,一批带动性明显、竞争力强的重大先进制造业项目落地,将带动各地区各行业的投资需求,吸引人才、资金等要素和相关企业、各类机构的集聚,为制造业转型升级和高质量发展注入强大后劲。下一步,包括高端智能装备、新一代信息技术、新材料等领域将

改革开放一声春雷,深圳蛇口工业区喊出“时间就是金钱,效率就是生命”的口号。百万劳动大军涌向深圳,“逼”出了中国第一个人才市场;放开生活必需品价格,搞活了一个生活资料市场……

新中国的70年,尤其是改革开放40年的实践,本身就是人类历史上最短时间内开展的最大规模的创新行动。一次次思想解放、一代代接力前行,不断开启社会“活力之源”。

——人才集聚成关键支撑,为创新中国注入澎湃动能。

1978年底,经挑千选万,52名中青年学者启程赴美留学,而2017年底,来华的外国留学生已经超过50万;

新中国成立时专门从事科学的研究人员不足500人,如今研发人员总量居世界第一,越来越多的“千里马”竞相奔腾,助推中国实现历史性跃升。

——市场广阔是魅力之源,形成创新中国的巨大“吸附效应”。

拥有全球最完整的产业体系,依托庞大的市场需求,以高铁、网购和互联网支付等为代表的新业态、新技术、新应用不断涌现。创新,正以前所未有的力度改变着今天的中国。

70年来,中国主动敞开大门、迈开大步,真正让中国赶上了世界潮流,融入了世界体系,成为历史的创造者、潮流的引领者。

创新中国的希望

于都河北,东门渡口。

80多年前,中央红军在这里集结,迈出了二万五千里长征的第一步。曾经的硝烟战火已随着滚滚河水远去,如今的于都河畔,“中央红军长征第一渡”纪念碑伫立于此。不远处,一枚“长征”火箭模型与纪念碑遥相呼应。

从永载史册的红军长征,到新中国成立后的“长征”系列运载火箭,两座精神的丰碑,架起了民族独立复兴的精神之柱。

是创新,让这一切能够不断从胜利走向胜利,从苦难走向辉煌。

在中华民族伟大复兴的进程中,2019年会以“极不平凡”被人们铭记。

保护主义、单边主义纷扰;发展中的问题与挑战交织。我们比历史上任何时期都更需要用创新伟力来爬更陡的坡,迎更急的浪。

“当今世界正面临百年未有之大变局,变革时代的技术日新月异,我们所面对的风险与挑战也与日俱增。”中国科协常务副主席怀进鹏院士说。

天下之事,非新无以为进。

面对日趋激烈国际竞争,如果我们仅凭“一招鲜”或者“几招鲜”,很难有长足的进步,必须坚定不移地走中国特色自主创新之路。

“我命由我不由天。”一句热血的台词在2019年的这个夏天火了。哪咤,这个中国传统神话里的神奇小子,成了中国暑期电影档的

票房冠军。

不服输、不认命,境遇再坎坷,也要闯出一片天。

精神的力量,并非只存在于高光时刻,更在危难关头突破命运的阴霾。

创新发展“形势逼人,挑战逼人,使命逼人”。

小至一镇一村,大至神州南北,70年的光辉历程,见证了新中国的沧桑巨变;站在历史的新起点上,千千万万的奋斗者砥砺前行。

要保持“乱云飞渡仍从容”的战略定力,用创新做引擎,心无旁骛推动高质量发展,“冲刺”全面小康不停步。

要提高关键核心技术创新能力,沉得住气、稳得住神。把发展基点放在创新上,推出一系列支持鼓励创新的重磅举措,奋力建设创新型国家。

要更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的保障,要从强调增长速度到注重发展质量,就要用改革的创新举措,温暖中国人的心房。因为,创新的增长点就蕴含在人民群众的多样化需求中。

“到那时,到处都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步……”80多年前,方志敏烈士这样畅想《可爱的中国》。

站在新中国成立70周年这个历史节点上,对创新中国的最大致敬,就是创造新的更大奇迹;对历史的最好纪念,就是书写“可爱中国”新的辉煌篇章。

元。

“工业互联网平台是支撑和深化‘互联网+先进制造业’的重要基石。”杨春立表示,当前及今后一段时间要加快建设工业互联网平台试验测试环境等,推动工业互联网平台的功能迭代、服务创新、行业落地和智能演进升级。

杨春立建议,加快建设工业互联网应用创新中心,围绕工业互联网平台关键技术的能力提升、大规模产业化应用等,加强产融对接,打通技术、组织、商业、资本之间的壁垒,以互联网引发制造业生产范式、创新模式等深刻变革,促进先进制造业高质量、高效率、高效益发展。

成为重大项目部署重点。

专家表示,地方在推进重大项目引进和培育中应重视“纵向”上下游企业衔接、“横向”配套的中小企业的引进,推动产业集聚发展向先进制造业集群